

牛江镇人大创新“进网入格+背包住村”工作机制 让人大代表在基层治理中担当作为



为充分发挥人大代表密切联系群众的桥梁纽带作用,推动形成基层善治新格局,今年以来,牛江镇人大紧紧围绕“人大代表进网格助力基层社会治理”工作目标,以人大代表“零距离”服务群众为着力点,将74名江门市、恩平市、牛江镇人大代表下沉至14个网格,建立“进网入格+背包住村”工作机制,探索形成人大代表参与社会治理相融共促的“牛江模式”,打通服务群众、解决问题的“最后一米”。

文/图 江门日报记者 吴健争
通讯员 郑少卿



人大代表积极参加马龙潭村网格绿化植树活动。

加强示范引领 坚持“先行一步”

牛江镇人大建立“进网入格+背包住村”工作机制,创建“镇委牵头+人大统筹+各方联动”的工作模式,担任镇领导班子的人大代表示范引领“进网入格”,带动全体人大代表贴近农村、贴近村民,到田间地头、村树下、村民家,密切联系群众,宣传理论政策、法律法规,听群众所盼所愿,解群众“急难愁盼”。

近日,担任牛江镇领导班子的人大代表带领部分人大代表开展绿化植树活动。人大代表们分工合作,挥锹铲土,在牛七公路马龙潭村路段合力栽下落羽杉树苗200多棵,充分发挥人大代表在推动绿美生态建设中的表率作用。

“阿姨,你的热水器是什么款式?”近日,为进一步加强燃气安全隐患排查整治,确保排查工作全覆盖、不留死角,牛江镇人大代表邱耀豪率队到各村排查摸底农村热水器情况,现场指导整改直排式热水器,并耐心开展消防安全警示教育,提醒群众注意用气用电安全,严防事故发生。据悉,该镇14个网格的人大代表纷纷投身抓燃气、施工、道路交通、消防、景区、工贸企业安全工作,合力保障群众生命财产安全。

日前,牛江镇召开传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会。会后,牛江镇三级人大代表纷纷化身宣传员,深入基层开展宣讲活动,以实际行动把习近平总书记重要讲话精神

书记重要讲话精神和全国两会精神转化为高质量发展的生动实践和扎实成效。

紧抓制度健全 全面“进站入格”

牛江镇人大结合人大代表选区以及各村(社区)实际情况,将全镇划分为14个网格,构建“镇人大—人大代表—网格员—志愿者”上下联动的组织体系,明确工作机制,坚持推动人大代表“进站入格”常态化。

“进站入格”范围全覆盖。从今年起,全镇74名人大代表全部对接进入14个网格,保证每个网格最少有4名及以上人大代表,做到人大代表不漏一人、全员参与,基层网格不留死角、全面覆盖。

“进站入格”服务常态化。建立“人大代表+网格员+常态服务”机制,全镇人大代表坚持每月至少一次开展“进站入格”服务活动,提前了解群众诉求,联合各专职网格员有针对性地开展走访群众,通过现场接访、召开民情恳谈会等形式,到所在网格履职尽责,切实打通服务群众“最后一米”。

“进站入格”办事规范化。将群众提出的建议分为三类(个人自主办的“私事”、需村(居)民自治办的“小事”、需政府牵头办的“大事”),分类施策、精准办理,有效打破过去“大杂烩”的办理方式,提高了建议办理的针对性和精准度。规范建议处理工作流程,每月25日前收集清单,每月30日前将收集到的“大事”精准分配到各责任部门。相关责任部门、各网格需在次日25日前对群众反映事项提出反馈意见,建立工作台账。人

大代表于次月开展“回头看”监督活动,确保民生实事得到落实推进。

聚焦民生福祉 办好“关键小事”

牛江镇人大注重发挥人大代表密切联系群众的优势,听村民“说烦恼、讲诉求、提希望”,同村干部“谈学习、谈工作、谈发展”,推动人大代表广泛参与全镇的政策宣讲、矛盾纠纷排查化解等志愿服务工作,助力网格精细化管理。人大代表每月重点围绕村民的所盼所想所愿,收集意见建议,将群众反映事项和实际困难记入“民生台账”,并填写《人大代表联系群众登记表》,做好人大代表履职记录,切实把好事办好、把实事办实。今年以来,人大代表联合各网格党员干部走访群众706户,收集群众意见并梳理形成“民生台账”38条,为群众解决急难愁盼“微小事”28件,完成民生实事项目10个,完成率100%。

“伟强代表,隔壁田的冯某放水,把我家的马铃薯淹了!”日前,牛江镇人大代表冯伟强上门走访莲塘村网格期间,村民冯某诉说了心中的“烦心事”。原来,冯某放水耕种,由于没注意田埂高度,以致水漫到了隔壁冯某的田里,淹了冯某还没挖的马铃薯。冯伟强迅速进行调解,冯某某诚恳向冯某道歉,并承诺今后不会发生类似事情。

牛江镇人大负责人表示,下一步,将不断完善“进网入格+背包住村”工作机制,坚持问政于民、问需于民、问计于民,打造“荷塘问政”升级版,扎实走好新时代群众路线,为高质量发展贡献人大力量。

中国科学院“科普天团” 为恩平市民送上“科普大餐” 拓宽科技视野 培养创新意识

江门日报讯(记者/梁晓敏)“中国天宫长啥样,里外瞧瞧开开颜……”在恩平市恩城中学体育馆,中国科学院老科学家科普演讲团副团长石磊以一首“打油诗”为开头,带领师生“走近中国空间站”。3月28日,由恩平市科协、市教育局联合举办的“大手拉小手—科普报告希望行”暨弘扬时代新风科普宣讲活动走进恩平一中、成德小学、黄冈实验中学、冯如小学、实验小学、恩城中学、恩平七星坑保护区管理处和恩平市委党校,为党政机关和中小学校带来高端前沿的科普报告会,提高市民科学文化素质水平,激发市民“爱科学、学科学、用科学”的热情,拓宽科技视野,进一步培养创新意识。

主办方邀请中国科学院老科学家科普演讲团成员石磊、周又红、郭耕、陈志英4名“科学大咖”作为讲师,活动走进校园、机关单位,以通俗易懂的语言传播科学知识。“科学大咖”还在报告会上与听众积极互动,及时解答大家的疑问,回应大家对科学知识的渴求。

报告会内容涵盖自然生态、航天技术、科学家精神、物理、化学等现代科学技术知识和基础学科,主题有“生态、生命、生活”“生态文明与绿色行动”“发明创造就在我们身边”“蕴含科学定律的飞行器设计”“走近中国空间站”“绿色环保的36计”等,根据不同听众的职业和年龄等特点,量身设计演讲内容,通过文字、图片、视频、小实验等启发听众的科学思维。

“通过讲座,我学到了很多航天航空知识,学会了将物理课学到的概念、公式运用到实际生活中,认识了多种飞机的结构和机动原理。”恩平一中高一(5)班学生郑沁瑜表示,活动在她心中埋下了一颗航天梦的种子。

恩平市人民医院加入 华南中西医普外科医疗联盟 医疗技术下沉 服务基层百姓

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/王月)3月22日,恩平市人民医院与广东省中医院大外科举行签约仪式,标志着该院成为华南中西医普外科医疗联盟的一员。

恩平市医共体总院、市人民医院院长甄妙平表示,加入华南中西医普外科医疗联盟,将成为该院普外科共享资源、增进友谊、携手并进的崭新开端,希望通过学科共建、资源互补、平台共享等形式,提升该院普外科教研整体综合水平和服务能力。

广东省中医院大德路总院胃肠科主任万进认为,此次签约既是促进粤港澳大湾区医疗合作的重要举措,也是推动优质医疗资源扩容和区域均衡布局、构建优质高效医疗卫生服务体系的重要内容,通过合作实现医疗技术下沉,服务基层百姓。

广东省中医院大德路总院大外科主任何军明表示,该院大外科将根据恩平市人民医院普外科的医疗资源结构布局和群众健康需求,优势互补、统筹安排,从科室管理、医疗技术、医学人才、教学科研等方面搭建多形式的合作平台,开通两院的“绿色转诊通道”,实现优势互补、资源共享。

据悉,加入华南中西医普外科医疗联盟后,广东省中医院大外科将为恩平市人民医院提供医疗、科研、教学、培训等方面的管理和技术支持;派出固定专家担任该院名誉科主任,定期开展临床医疗、教学工作,包括手术、专家预约门诊、业务查房、病例讨论、专题讲座等;广东省中医院大外科科带头人、在该院设立名医工作室,定期坐诊和临床指导,解决疑难病例;建立普外科联盟多学科会诊中心(MDT),以广东省中医院会诊中心为枢纽,开展远程医疗合作,共同打造区域性医疗卫生信息平台,建立双向转诊机制;开展临床科研合作等。

恩平举办主题培训班 推进全域 河湖水质 达标攻坚

江门日报讯(记者/吴健争)为响应“世界水日”“中国水周”主题号召,推动水资源管理及节约用水各项工作顺利开展,提升河湖长制工作人员管理水平,3月28日,恩平市水利局举办河湖长制暨水法宣贯培训班。

恩平拥有丰富、良好的生态资源。为把生态建设摆在突出位置,近年来,恩平市提出全力建设“广东绿美之城”的新目标。培训班的《水资源管理工作要点》课程提出,在高质量推进绿美恩平生态建设过程中,各级、各部门要以落实最严格水资源管理制度为抓手,坚持精打细算用好水资源,从严从细管好水资源,抓好节约用水管理,着力打造县城节水型社会。

恩平全市纳入河湖长制管理的河流共73条,河流总长度645公里,水库83座,加强河湖水域岸线管理尤为重要。培训班的《持续加强河湖水域岸线空间管控》课程由广东省水利厅河湖长制研究院副院长、高级工程师魏俊彪授课,他用生动的教学方式以案释法,深刻阐释了持续加强河湖水域岸线空间管控的重要性和必要性,为恩平市开展河湖水域岸线管理工作提供了工作指引。

接下来,恩平市将切实抓好水资源管理、河湖水域岸线管控,以绿美恩平生态建设为载体,统筹点、线、面,推进全域河湖水质达标攻坚,协同构建“水和城相依、水和人相融”的高品质城乡生态环境。

更多恩平新闻请登录

jmnews.com.cn 江门新闻网
www.jmnews.com.cn

交通安全宣传活动走进企业 筑牢务工人员安全出行意识



▲务工人员体验酒精检测仪测试。

江门日报讯(文/图 记者/梁晓敏)为强化道路交通事故预防工作,提高广大交通参与者的交通安全意识,法律意识和自我保护意识,3月26日,恩平市公安局交警大队联合圣堂镇政府走进道氏技术股份有限公司,开展交通安全宣传活动,进一步筑牢务工人员的安全出行意识。

活动现场设置了酒精测试体验区,让务工人员现场体验服用藿香正气水、吃桂圆后,通过酒精检测仪测试是否达到酒驾/醉驾标准。多名务工人员参与体验,在服用一瓶藿香正气水后,酒精呼气检测为100mg/100ml,已达醉驾标准。“没想到藿香正气水含酒精量这么高,以后开车前绝对不能喝!”参与体验的务工人员纷纷说道。

同时,活动现场设有交通安全



务工人员体验交通安全飞行棋游戏。

飞行棋、酒驾模拟体验等游戏,将交通安全知识寓教于乐,让务工人员入脑、入心。驾龄8年的“老司机”郑女士在酒驾模拟体验中频频撞到障碍物,体验结束后,她表示,体验“酒驾”的时候双目眩暈,无法控制方向。“酒驾真的太危险了,每个人都应该做到喝酒不开车,开车不喝酒。”郑女士说。

活动现场还设置了交通安全宣传展板、交通标志认一认等,民警和工作人员通过派发宣传单张、以案说法面对面宣讲的形式,结合道氏技术股份有限公司的地理位置和交通特点,向务工人员宣讲正确佩戴安全头盔、不逆行、不随意穿插混行等驾乘摩电交通安全知识,进一步筑牢务工人员的安全出行意识。

交警铁骑摩托、交警元素打卡框、交通安全标语手举牌也广受欢迎,务工人员纷纷前往“打卡”合照,为交通安全代言。

“这次活动给我们的员工打了一剂‘预防针’,大家在欢声笑语中记下了交通规则,为日后的出行增添了一道安全保障。”道氏技术股份有限公司相关负责人为活动点赞。

那吉镇深入实施“光亮工程”

照亮群众出行“平安路”

江门日报讯(文/图 记者/吴健争 通讯员/袁家琦)“村道新安装了太阳能路灯,我们夜间出行更加方便和安心了!”昨日,那吉镇黄角村村民黎叔欣喜地对记者说道。原来,那吉镇黄角新坪村至鸭颈村以及那吉中学至那西村两条路段安装的130多盏太阳能路灯于近日全部投入使用,照亮了周边群众出行“平安路”。

此前,那吉镇部分乡道存在路灯老化、亮度不足等问题,每逢入夜,村民出行只能靠手电筒勉强照亮,存在一定的安全隐患,安装新路灯成为村民迫切的心愿。

对此,那吉镇高度重视,迅速组织人员实地考察现场情况,加强与村民沟通协调,分析不同路段安装路灯的紧迫性和可行性,探索“光亮工程”的解决方案。恩平市人大常委会、政协、农业农村局、老促会等部门积极

帮扶,多方联系上级部门和爱心企业寻求支持,促进“光亮工程”尽快落地落实,着力解决村民期盼的头等大事。

经过多方协调和努力,在恩平市政协、恩平市委统战部、恩平市工商联等部门的积极发动下,广东宏佳通信科技公司主动联系那吉镇,从满足群众的迫切需求出发,确定帮扶路灯安装方案。在安装过程中,来自恩平市委统战部、恩平市新阶联、那吉镇等的志愿者及村民组成志愿服务队,积极参与安装。

“光亮工程”从今年1月底开始实施,日前,130多盏太阳能路灯全部安装完毕并投入使用,安装道路总长度约6公里,有效提升镇村照明品质,惠及4个村约6000人,一盏盏路灯点亮前方的道路,也温暖了群众的心。“光亮工程”不仅让村道亮起来,

也照亮了那吉镇为民办实事之路。近年来,该镇聚焦群众“急难愁盼”问题,着力推进镇域基础设施改造提升。其中,升级改造健身体育场地及河岸长廊,建成占地面积8000平方米的长堤休闲文体广场,让群众休闲健身有了好去处;新建占地面积112平方米的新式公共厕所和占地面积1100平方米的公共停车场,让群众生活更便捷、出行更通畅,为群众营造更加宜居的生活环境。

下一步,那吉镇将以实施“光亮工程”为契机,广泛发动干部群众对辖区未通路路段、路灯损坏路段等进行排查,全面收集存在问题,从小处着眼,从难处谋划,从实处出发,以“绣花”功夫精雕细琢,把一件件民生工程办成民心工程,持续推动平安那吉建设,助力“百千万工程”走深走实。



130多盏太阳能路灯全部安装完毕并投入使用,有效提升镇村照明品质。

晴雨表
阴天,有雨

雷雨增多 注意防御强对流天气

江门日报讯(记者/梁晓敏 通讯员/黄艳彩)据恩平市气象局预报,4月2-3日,多云,局部有阵雨;4月4-5日,有分散阵雨;4月6日,有阵雨或雷阵雨;4月7-8日,有雷阵雨,局部雨势稍大。前期降水总体较少,拜山祭祖需加强森林防火。清明假期(4月4-6日)有阵雨或雷阵雨,需防御局地强降水、雷电、短时大风等强对流天气。

未来几天天气具体预报如下:

4月2日,多云,局部有阵雨,气温25-32℃;

3日,多云,局部有阵雨,气温25-31℃;

4-5日,多云间阴天,有分散阵雨,气温25-30℃。

展望4月6-8日,雷雨增多,局部雨势稍大,气温24-30℃。